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La configuracion electrénica de un atomo excitado de un elemento es 1s*2s* 2p°® 3s®3p®5s'.
Razone cuales de las afirmaciones siguientes son correctas y cuales falsas para ese elemento:
a) Pertenece al grupo de los alcalinos.

b) Pertenece al periodo 5 del sistema periddico.

c) Tiene caracter metalico.

QUIMICA. 2004. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

La configuracion en su estado fundamental seria: 1s® 2s* 2p® 3s 3p° 4s' que corresponde al potasio,
alcalino del cuarto periodo del sistema periddico y, por tanto, de elevado caracter metalico. Por
tanto:

a) Verdadero.
b) Falso.

c) Verdadero.
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Los numeros atomicos de los elementos A, B y C son, respectivamente, 19, 31y 36.
a) Escriba las configuraciones electrénicas de estos elementos.

b) Indique qué elementos, de los citados, tienen electrones desapareados.

¢) Indigue los nimeros cuénticos que caracterizan a esos electrones desapareados.
QUIMICA. 2004. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

A(Z =19)Potasio :1s? 252 2p° 3s23p°® 4s*
B(Z=31)Galio:1s*2s*2p®3s*3p°3d™ 4s° 4p*
C(Z =36)Kripton :1s® 2s? 2p°3s23p°®3d ™ 452 4p°
b) El potasio (A) tiene un electron desapareado en el orbital 4s 'y el galio tiene otro en un orbital 4p.

c)
Para el del potasio: n=4; I:O;m:O;s:i%

Parael del galio: n=4;1=1; m:—1,0,1;s:4_r%
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Dados los siguientes grupos de nimeros cuanticos:
A:(2,2,1,1/2);B:(3,2,0,-1/2) ;C: (4,2,2,0);D: (3,1, 1, 1/2)

a) Razone qué grupos no son validos para caracterizar un electrén.

b) Indique a qué orbitales corresponden los grupos permitidos.

QUIMICA. 2004. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION
a) El grupo A no estd permitido porque el nimero cuéantico secundario ha de ser menor que el
principal y el C tampoco porque el nimero cuantico de spin ha de valer 20 — % ..

b) Los demas son correctos: el grupo B representa un orbital 3d y el D un orbital 3p.
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Dadas las especies: CI~ (Z2=17), K* (Z=19)y Ar (Z =18):
a) Escriba la configuracion electronica de cada una de ellas.
b) Justifique cual tendra un radio mayor.

QUIMICA. 2004. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a) Tendran los tres la misma configuracion electronica.

Cl~ (Z=17):1s* 2s* 2p® 3s° 3p°.

K*(Z=19):1s* 2s* 2p®3s°3p°.

Ar(Z=18):1s” 2s” 2p° 3s* 3p°.
b) El cloro es un atomo pequefio y al entrar un nuevo electron, se produce una fuerte repulsién con
los electrones del cloro que produce un aumento de tamafo. (Pasa concretamente de 99 pm a 181
pm). En el &tomo de potasio ocurrird todo lo contrario, al perder el Gnico electron de su cuarto nivel,
sufrird una gran disminucién de radio. (pasa de 227 pm a 133 pm). Come el radio del 4&tomo de

argon sera similar al del cloro en su estado fundamental, la especie con mayor radio sera el ién
cloruro.
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Los nimeros atomicos de los elementos A, B y C son respectivamente 20, 27 y 34.
a) Escriba la configuracion electronica de cada elemento.

b) Indique qué elemento es el més electronegativo y cual el de mayor radio.

¢) Indique razonadamente cuél o cuales de los elementos son metales y cuél o cuales no metales.
QUIMICA. 2004. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION B

RESOLUCION

A:1s°2s?2p°®3s?3p°4s? (Ca)
B:1s?2s?2p°®3s23p°®4s?3d’ (Co)
C:15°2s?2p°®3s23p°®4s°3d™°4p* (Se).

b) El més electronegativo seré el Se (Z = 34) por ser mas pequefio y estar mas cerca de adquirir
configuracion electronica externa de gas noble. Las electronegatividades respectivas son Se: 2’4;
Co: 1’8; Ca: 1°0.

Los tres pertenecen al mismo periodo (4° periodo) y el mayor sera el calcio (Z = 20). A
medida que nos desplazamos a la derecha en el periodo, se produce una contraccion en el tamafio
atdbmico debido a la atraccion electrostatica entre los electrones de 4° nivel y el nacleo. Si seguimos
avanzando, el nimero de electrones es ya lo suficientemente grande para que predomine la
repulsion entre ellos y, ademas, disminuye la “carga nuclear efectiva” por lo que el tamafio del
atomo au'g\nentaré ligeramente. Sus radios atdmicos son respectivamente: Ca: 1’97 A; Co: 1’25 A;
Se: 1’40 A.

c) Puesto que el caracter metalico varia justamente al contrario que la electronegatividad., metales
serén el calcio (Z = 20) y el cobalto (Z = 27) y no metal el Se (Z = 34).
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Considere la serie de elementos: Li, Na, K, Rb y Cs.

a) Defina Energia de ionizacion.

b) Indique como varia la Energia de lonizacion en la serie de los elementos citados.
c) Explique cual es el factor determinante de esta variacion.

QUIMICA. 2004. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION
a) Energia necesaria para separar un electron de un atomo en estado gaseoso y en estado
fundamental.
b) Dentro de cada grupo, la energia de ionizacion disminuye a medida que aumenta el tamafio de los
atomos, es decir, al descender en el grupo, ya que al aumentar el tamafio del &tomo, los electrones

externos se encuentran mas alejados del nucleo y; por tanto; menos atraidos.

¢) Tamario del atomo.
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